
ALIŞTIRMALAR III

1) A; 4� 5; B; 4� 5; C; 5� 2; D; 2� 2; E; 5� 4 boyutlar¬nda matrisler
olsun. Aşa¼g¬dakilerden hangileri tan¬ml¬d¬r? Tan¬ml¬i̧slemlerin sonuç matrisinin
boyutunu bulunuz.

a) BA b) AC +D c) AE +B d) AB +B
e) E(A+B) f) E(AC) g) EtA h) (At + E)D

2) Aşa¼g¬daki matris eşitli¼gini a; b; c; d için çözünüz.�
a� b b+ c
3d+ c 2a� 4d

�
=

�
8 1
7 6

�
3) Aşa¼g¬daki

A =

24 3 0
�1 2
1 1

35 ; B = � 4 �1
0 2

�
; C =

�
1 4 2
3 1 5

�
;

D =

24 1 5 2
�1 0 1
3 2 4

35 ; E =

24 6 1 3
�1 1 2
4 1 3

35
matrislerini ele alal¬m. (Mümkün ise) aşa¼g¬dakileri hesaplay¬n¬z.

a) D + E b) D � E c) 5A d) �7C
e) 2B � C f) 4E � 2D g) �3(D + 2E) h) A�A

4)Al¬̧st¬rma 3 deki matrisleri kullanarak (mümkün ise) aşa¼g¬dakileri hesaplay¬n¬z.

a) 2At+C b) Dt�Et c) (D�E)t d) Bt+5Ct

e)
1

2
Ct � 1

4
A f) B �Bt g) 2Et � 3Dt h) (2Et � 3Dt)t

5)Al¬̧st¬rma 3 deki matrisleri kullanarak (mümkün ise) aşa¼g¬dakileri hesaplay¬n¬z.

a) AB b) BA c) (3E):D d) (AB)C

e) A(BC) f) CCt g) (DA)t h) (CtB)At

6)Al¬̧st¬rma 3 deki matrisleri kullanarak (mümkün ise) aşa¼g¬dakileri hesaplay¬n¬z.

a) (2Dt�E)A b) (4B)C+2B c) (�AC)t+5Dt

d) (BAt � 2C)t e) Bt(CCt �AtA) f) DtEt � (ED)t
7) A ve B matrisleri

A =

24 3 �2 7
6 5 4
0 4 9

35 ve B =
24 6 �2 4
0 1 3
7 7 5

35
olsun. Aşa¼g¬dakileri hesaplay¬n¬z.

1



a) AB nin birinci sat¬r¬n¬ b) AB nin üçüncü sat¬r¬n¬
c) AB nin ikinci sütununu d) BA n¬n birinci sütununu
e) AA n¬n üçüncü sat¬r¬n¬ f) AA n¬n üçüncü sütununu

8) a = 4 ; b = �7 ; A =

24 2 �1 3
0 4 5
�2 1 4

35 ; B =
24 8 �3 �5
0 1 2
4 �7 6

35

C =

24 0 �2 3
1 7 4
3 5 9

35 olsun. Aşa¼g¬dakileri gösteriniz.

a) A+ (B + C) = (A+B) + C
b) (AB)C = A(BC)
c) (a+ b):C = aC + bC
d) a:(B � C) = aB � aC

9) Al¬̧st¬rma 8 deki matris ve skalerleri kullanarak aşa¼g¬dakileri gösteriniz.
a) a:(BC) = (aB):C = B:(aC)
b) A(B � C) = AB �AC
c) (B + C)A = BA+ CA
d) a(bC) = (ab)C

10) Al¬̧st¬rma 8 deki matris ve skalerleri kullanarak aşa¼g¬dakileri gösteriniz.

a) (At)t = A
b) (A+B)t = At +Bt

c) (a:C)t = aCt

d) (AB)t = Bt:At

11) A ve B ayn¬boyutta matrisler olmak üzere

(AB)2 = A2B2

geçerli bir matris özdeşli¼gimidir?
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